

Я — гражданин России

Россия! Как много значит для нас это слово! На территории России проживают люди разных национальностей, имеющие свои нравы, культуру и обычаи. Несомненно, все они являются её гражданами. Россия стала для них большим домом, в котором каждый имеет возможность почувствовать себя нужным и значимым. Но кто же такой гражданин?

Я считаю, что настоящим гражданином становится тот человек, который испытывает чувство гордости за свою страну, за её спортсменов, мощную армию, достижения в науке, но прежде всего, за историю своего народа, своей Родины.

„Гордиться славою предков не только можно, но и должно, не уважать оной есть постыдное малодушие“, — говорил Александр Сергеевич Пушкин.

Вот и я считаю, что нужно хранить историю своего народа, нести её через века и гордиться победами и достижениями предков, поэтому я хотел бы рассказать историю моих родных.

Когда я был маленьким, я часто виделся со своей прабабушкой Стругаловой Клавдией Ивановной. Во время Великой Отечественной войны она была в блокадном Ленинграде. Она иногда рассказывала о том времени: о голоде, холоде, бомбёжках, но по её глазам было видно, что ей трудно и больно вспомнить о тех событиях.

Но, к сожалению, я не успел застать прадедушек. Уилем Михаил Еримович был офицером Красной армии, принимая участие в операциях по освобождению Западной Европы. В конце войны родные потеряли с ним связь, пропал без вести.

Но в 2016 году в Дашине Славы при раскопках была найдена именная кебюра, на которой внутри были инициалы и фамилия «М.Е. Римин».

А вот второй прадед Кайманов Никита Гадеевич прошёл войну полностью. Старший лейтенант Кайманов Н.Ф. в конце июня 1941 года на карельском участке государственной границы СССР 19 суток во главе сводного отряда пограничников отразил многочисленные атаки противника. Потеряв связь с командованием и выполнив боевую задачу, отряд прорвал кольцо окружения и соединился с советскими войсками. В этих боях мой прадед был контужен. А в ноябре - декабре 1943 года полк под его командованием обеспечивал охрану встречи «Большой тройки» в Тегеране. Кайманов Никита Гадеевич - Герой Советского Союза. Ему установлена мемориальная доска на границе с Финляндией и монумент с его бюстом в родном селе Трости. Имя моего прадеда носят улицы города Нижнекамска в Татарстане, городов Суоярви и Сортавала в Карелии.

Третий прадед Шмелёв Александр Васильевич воевал в Средней полосе. Он был казаком, в 1941 году получил тяжёлое ранение, отлегло и умер.

Если однажды меня спросят: «Кто такой настоящий гражданин?» - я, непременно, расскажу историю их жизни...

Каждый раз, вспоминая своих предков, я осознаю, что у меня всё ещё впереди. В такие минуты выпадает уникальная возможность понять, что я так же, как и они, являюсь гражданином России, страны, имя которой звучит в сердцах миллионов людей.